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З А П И С Н И К 
 са 15. сједнице Комисије за саобраћај и комуникације, 

 одржане 03. 03. 2008. године  
 
Сједница је одржана  03. 03. 2008. године, са почетком у 14.10 часова. 
 
Сједници су присуствовали чланови Комисије:            
1. Бранко Докић, предсједавајући                               
2. Шемсудин Мехмедовић 
3. Славко Матић 
4. Садик Бахтић                                                
5. Мехмед Суљкановић  
6. Хусеин Нанић 
 
Оправдано су одсуствовали: Сњежана Рајилић,  Селим Бешлагић и Саво Ерић. 
Из Државне регулаторне комисије за електричну енергију сједници су присуствовали: Никола Пејић 
и Владимир Докић, чланови Комисије и Един Заметица, шеф заједничких послова. Сједници је 
присуствовао и секретар Комисије за саобраћај и комуникације Ахмед Јаловичић. 
 
Предсједавајући је предложио сљедећи 
 
 
 

Д Н Е В Н И   Р Е Д 
 

1. Усвајање Записника са 14. сједнице Комисије;  
2. Разматрање Извјештаја о раду Државне регулаторне комисије за електричну енергију у 

2007.години;  
3. Текућа питања: 
 

Дневни ред једногласно је усвојен. 
 
Ад. - 1.  
 
Записник 14. сједнице Комисије једногласно је усвојен, без примједаба. 
 
Ад. - 2.  
 
Предсједавајући је позвао представнике Државне регулаторне комисије за електричну енергију да 
дају уводну ријеч о Извјештају о раду у 2007.години (у даљем тексту: Извјештај). 
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Никола Пејић истакао је да је Државна регулаторна комисија за електричну енергију (у даљем 
тексту: ДЕРК) независна и непрофитна институција која се финансира из регулаторних накнада, а 
не из буџета, како би се на тај начин сачувала незвисност у раду. У 2007. години ДЕРК је одржао 11 
редовних сједница, 24 интерна састанка и организовао 14 јавних расправа. Комисија је спроводила 
активности на усвајању и одобравању низа докумената, те навео да је ДЕРК у фебруару 2007. донио 
Одлуку о измјенама и допунама Методологије за израду тарифа за услуге преноса електричне 
енергије, независног оператера система и помоћне услуге, с намјером да се домаћим купцима 
обезбиједи приоритет у снабдијевању и боља позицију на тржишту. ДЕРК је иницирао израду 
Правилника о прикључку, којим ће се на јединствен и  јасан начин регулисати прикључење нових 
корисника на преносну мрежу. Индикативни план развоја производње електричне енергије у БиХ 
израђује се за десетогодишњи период, а сваке године се иновира за сљедећу годину која није 
обухваћена планом. Циљ плана је да информише кориснике о потребама и постојећим пројектима 
изградње нових производних капацитета, а истовремено се план користи и као основа за израду 
Дугорочног плана развоја преносне мреже за период од десет година. Отварањем тржишта 
електричне енергије у БиХ појавила се потреба за уређењем и доношоњем правила која регулишу 
додјелу прекограничних преносних капацитета, па је ДЕРК одобрио сљедећа правила: Правила за 
додјелу прекограничних преносних капацитета на годишњем нивоу у 2007.години и Привремена 
правила за додјелу прекограничних капацитета на мјесечном нивоу у периоду од 01.01.2007. до 
30.06.2007. године.  
У 2007. години обновљене су издате лиценце за међународну трговину електричном енергијом, те 
су вођени и поступци издавања привремених лиценци субјектима који се први пут појављују на 
тржишту као међународни трговци електричном енергијом. Током 2007. године ДЕРК је пратио рад 
лиценцираних субјеката и усклађеност њиховог дјеловања са условима коришћења лиценци, 
нарочито за регулисане дјелатности које обављају НОСБиХ и Електропренос БиХ. Праћење ових 
активности врши се анализом редовних и ванредних извјештаја које подносе лиценцирани субјекти, 
као и путем посјета власницима лиценци, са најавом или без најаве. 
 У Извјештају о обављеном прегледу активности и документације Електропреноса БиХ, стручни 
тим ДЕРК-а уочио је подијељеност чланова управе Електропреноса у изради дугорочног плана 
развоја преносне мреже за период 2007–2016. године, али и у другим бројним питањима. 
Забринутост због оваквог стања, ДЕРК је изразио у новембру 2007. године ентитетским владама. 
 У извјештајном периоду ДЕРК је у два наврата одобравао тарифе за услуге преноса електричне 
енргије, рад НОС-а и помоћне услуге на захтјев регулисаних компанија. Током 2007. године 
међународна трговина електричне енергије у БиХ биљежи пад у односу на претходну годину, што 
је највише условљено смањењем приоизводње из хидроелектрана. ДЕРК је и у 2007. години 
дјеловао у правцу заштите купаца електричне енергије, посебно заштите социјално угрожених 
категорија становништва, активно се укључујући у све иницијативе институција на државном нивоу 
и припрему Модула 7 Студије енергетског сектора у БиХ- Подршка социјално угроженим 
потрошачима електричне енергије. Активности на изради Студије енергетског сектора у БиХ 
почеле се у новембру 2006. године и Студија би требало да буде завршена крајем марта 2008. 
године. ДЕРК је активно учествовао у раду међународних тијела чија се дјелатност односи на 
регулисање тржишта електричне енергије. 
 
Мехмед Суљкановић сматра да је Извјештај квалитетно сачињен и да је за похвалу чињеница да је 
Канцеларија за ревизију позитивно оцијенила пословање ДЕРК-а. Навео је да је неопходно изнаћи 
ефикасан начин заштите социјално угроженог становништва, с циљем заштите ове категорије 
потрошача електричне енергије. Поставио је питање у вези са примјеном раније донесене Студије 
развоја енергетског сектора из 2004.године, у којој се помиње и Стратегија обновљивих извора 
енергије. 
Един Заметица одговорио је да је раније урађено више студија на нижим нивоима, да је за Босну и 
Херцеговину најзначајнија израда Студије енергетског сектора у БиХ, која ће бити основа за израду 
енергетске стратегије на државном нивоу. Што се тиче цијена електричне енергије у БиХ, чињеница 
је да су релативно ниске цијене, али пошто је слаба куповна моћ становништва, потребно је да 
држава заштити социјално угрожене категорије. Република Српска је учинила доста на плану 
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заштите, такође и Кантон Сарајево, а ДЕРК је изразио интерес да сарађује са надлежним 
институцијама о  овом питању. 
 
Бранко Докић сматра да је битно усклађивање законских прописа, а не само подзаконских аката, 
како је наведено у Извјештају. Држава мора имати сихронизоване планове за енергетику, која је 
стратешко питање Босне и Херцеговине, те је стога нужно организовати јавну расправа о 
Индикативном плану развоја производње електричне енергије у БиХ. 
 
Владимир Докић указао је да је Тржишним правилима прописано да Индикативни план предлаже  
Независни оператор система за преносни систем у БиХ, а да га ДЕРК усваја.  
 
Бранко Докић поставио је питање  на основу чега се реализује пројекат УСАИД-а: Асистенција 
регулативи и реформи енергетског сектора и пројекат Европске комисије: Техничка помоћ 
регулаторном систему сектора енергетике БиХ, као и које су активности ДЕРК-а везане за ове 
пројекте. 
Един Заметица одговорио је да пројектне задатке дефинише Министарство спољне трговине и 
економских односа БиХ у сарадњи са донаторима и да резултати пројеката имају реперкусије на рад 
регулатора у БиХ. Пројекат Европске комисије је почео у септембру 2007. године и Влада 
Републике Српске је изразила резерву према овом пројекту, па је усаглашено да се пројектни 
задатак редефинише у складу са чињеницом да у БиХ дјелују три регулаторне комисије. 
Владимир Докић истакао је да не може дискутовати о неко пројектима и рјешењима ако за те 
пројекте не постоји сагласност Владе Републике Српске. 
 
Бранко Докић поставио је питање које се активности ДЕРК-а односе на Трећи пакет 
либерализације енергетског тршишта, с обзиром да се ради о европском документу које се тек 
планира. 
Един Заметица је одговорио да је Трећи пакет либерализације енергетског тржишта  једна од 
најзначајних активности у енергетском сектору Европске уније, а да је Уговором о оснивању 
енергетске заједнице предвиђено да је за све директиве из енергетског дијела које се усвоје у 
Европској унији потребно извршити транспозицију у национално законодавство, па је нужно да 
ДЕРК прати реализацију овако битног документа. 
  
Бранко Докић поставио је питање да ли се Правилник о прикључку односи и на алтернативне 
изворе енергије, као што је производња електричне енергије помоћу вјетра и сунца, те да ли се 
предвиђају субвенције за овакав начин производње електричне енергије. 
Никола Пејић одговорио је да ће Правилником о прикључку бити обухваћена и цјелокупна 
процедура за прикључење и оваквих корисника на преносну мрежу. 
Владимир Докић указао је да је у ентитетима предвиђена повољнија цијена за овакве произвођаче, 
али да сматра да би требало дефинисати шта су циљеви субвенционирања. 
Един Заметица истакао је да постоје одлуке ентитета да се производња електричне енергије из 
обновљивих извора субвенционира (за мале електране, вјетроелектране, геотермалну и соларну 
енергију), јер су трошкови овакве производње већи. Мишљења је да је потребно одредити квоту за 
субвенционирање, узимајући у обзир и економске и техничке разлоге. 
 
Након што је расправа закључена, Комисија је једногласно прихватила Извјештај о раду Државне 
регулаторне комисије за електричну енергију у 2007. години 
 
Комисија је усвојила и сљедеће закључке:  
 
1. Узимајућу у обзир значај електроенергетског сектора Босне и Херцеговине и потребу примјене 
нових директива и прописа Европске уније из области електичне енергије, обавезује се Савјет  
министара БиХ да приступи измјенама и допунама постојећих закона, и то: Закона о преносу, 
регулатору и оператеру система електричне енергије у БиХ („Сл. гласник БиХ“, бр. 7/02 и 13/03), 
Закона о оснивању компаније за пренос електричне енергије у БиХ („Сл. гласник БиХ“, бр. 35/04) и  
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Закона о оснивању независног оператера система за преносни систем у БиХ („Сл. гласник БиХ“, бр. 
35/04). 
 
2. Предлаже се Независном оператеру система у Босни и Херцеговини да организује јавну расправу 
о Индикативном плану развоја производње електричне енергије за период од 2009. до 2018.године, 
како би сви учесници у елетроенергетском сектору имали могућност да изнесу своје ставове и 
мишљења.     
 
 
Ад. - 3 
 
На предлог предсједавајућег, Комисија је једногласно усвојила сљедеће закључке: 
 
1. Тражи се од Савјета министара БиХ да Комисији достави извјештај о активностима на пројекту 
„Аутопут на Коридору Vц“ у 2007. години и План наредних активности. 
 
2. Тражи се од Савјета министара БиХ да Комисији достави информацију о спровођењу Стратегије 
развоја система за управљење ваздушним саобраћајем у Босни и Херцеговини. 
 
3. Комисија ће у 2008. години организовати јавну расправу с циљем  анализе постојећег стања у 
примјени  Закона о основима безбједности саобраћаја на путевима у Босни и Херцеговини („Сл. 
гласник БиХ“, број 6/06, 44/07), како би сви заинтересовани имали могућност да изнесу своје ставове 
и мишљења у вези са уоченим недостацима и проблемима у примјени овог закона, укључујући и 
евентуалне предлоге за измјене и допуне Закона.  
 
На предлог Шемсудин Мехмедовића,  Комисија је једногласно усвојила сљедећи закључак:  
 
Тражи се од Савјета министара Босне и Херцеговине и Регулаторне агенције за комуникације Босне 
и Херцеговине да Комисији достави информацију у вези са именовањем генералног директора 
Регулаторне агенције за комуникације. 
 
 
Сједница је завршена у 16 часова. 
                     
                                                                                                                    

СЕКРЕТАР КОМИСИЈЕ                                                   ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ КОМИСИЈЕ 
                   Ахмед  Јаловичић                                                                       др  Бранко Докић  
                                                                                        
 


